
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE
ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO,
REALIZADA NO DIA DEZESSEIS DE OUTUBRO
DE DOIS MIL E DOIS, ÀS QUATORZE HORAS E
TRINTA MINUTOS, NA SALA DAS SESSÕES
LOCALIZADA NO EDIFÍCIO DA ADMINISTRAÇÃO
CENTRAL, SEDE DA REITORIA, CAMPUS
UNIVERSITÁRIO “ALAOR DE QUEIROZ ARAÚJO”,
SOB A PRESIDÊNCIA DO MAGNÍFICO REITOR,
PROFESSOR JOSÉ WEBER FREIRE MACEDO,
COM A PRESENÇA DO SENHOR VICE-REITOR,
PROFESSOR RUBENS SÉRGIO RASSELI, E COM
A PRESENÇA DOS SENHORES CONSELHEIROS:
ÁLVARO CÉSAR PEREIRA BARBOSA, ANDRÉA
ANTOLINI GRIJÓ, ANTÔNIO ALBERTO RIBEIRO
FERNANDES, FRANCISCO VIEIRA LIMA NETO,
GALDINO LUIZ ZAGANELLI FILHO, GLÁUCIA
SALLES XAVIER, JOSÉ RENATO COSTA, LILIAN
COUTINHO YACOVENCO, LUIZ FERNANDO
SCHETTINO, MARIA APARECIDA D’ÁVILA COUTO
E SILVA, MÁRCIA JARDIM CALGARO, CELSO
JOSÉ MUNARO, PAULO CÉSAR OLIVEIRA,
MANOEL CARLOS BARBOSA SILVA, ROGÉRIO
ALMENARA RIBEIRO, LUCIA TOSE ZANDONADE
(REPRESENTANDO O PRÓ-REITOR DE
GRADUAÇÃO, PROFESSOR RENATO PIROLA),
FERNANDO CÉSAR MEIRA MENANDRO
(REPRESENTANDO O PRÓ-REITOR DE
PESQUISA E PÓS-GRADUAÇÃO, PROFESSOR
LUIZ HERKENHOFF COELHO), CARLOS
ROGÉRIO MELLO DA SILVA, POLNEI DIAS
RIBEIRO E DÉBORA SADER AUSENTE, COM
JUSTIFICATIVA OS SENHORES CONSELHEIROS:
GILVAN VENTURA DA SILVA, SIDNEY DE
CARVALHO ROSADAS, ALEX CALIMAN RIBEIRO,
ADRIANO PEREIRA VILELA E MARCOS ANTÔNIO
DE JESUS. AUSENTES: O SENHOR
CONSELHEIRO GUSTAVO RAMOS BADARÓ. O
CONSELHO ESTÁ ATUALMENTE SEM
REPRESENTAÇÃO DA EXTINTA CEUNES.

Havendo número legal, o Senhor Presidente
declarou aberta a Sessão. 01. COMUNICAÇÃO: O Senhor Presidente, com a
palavra, comunicou que a Pró-Reitoria de Extensão lançou o catálogo de
Extensão 2002/2003, o qual informa sobre projetos, programas, cursos e eventos
dos  diversos  departamentos da  UFES.  Ainda  com a palavra,  informou  que  os
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Protocolados nos: 733.285/02-05 – Fundação Ceciliano Abel de Almeida –
Comunicando que o mandato do Docente Luiz Fernando Loureiro Fernandes,
representante deste Conselho junto ao Conselho Administrativo da FCAA, expirará
em 30/10/2002 e 733.281/02-46 – Fundação Ceciliano Abel de Almeida –
Comunicando que o mandato das Docentes Mara Lúcia Cristan – Titular e Maria
Aparecida D’ávila Couto e Silva – suplente, representantes deste Conselho junto
ao Conselho de Curadores da FCAA, expiraram-se em 24/04/2002, estarão na
pauta da próxima reunião para que seja feita indicação dos novos representantes
e que os Conselheiros deveriam trazer nomes para serem indicados. O
Conselheiro Celso José Munaro, com a palavra, comunicou que na condição de
“Pró-tempore”, substituiu por três meses o Conselheiro Oswaldo Paiva Almeida
Filho, que deve assumir sua função neste Conselho na próxima reunião, e que
gostaria de agradecer aos colegas pela acolhida a ele oferecida. O Conselheiro
Francisco Vieira Lima Neto, com a palavra, comunicou que o Juizado Especial que
funciona dentro desta Universidade está atendendo a comunidade na área de
direito civil gratuitamente e que, pelo fato de haver pouco movimento, as
audiências são marcadas com rapidez, o que torna o serviço prestado uma
solução rápida e barata para as pessoas. Informou, também, que ao lado do
citado Juizado existe, desde a década de 1980, um atendimento jurídico, agora
com uma estrutura melhor, que consiste em um atendimento que o Núcleo de
Prática Jurídica do Curso de Direito proporciona, também gratuitamente. O
Conselheiro Galdino Luiz Zaganelli Filho, com a palavra, saldou a todos os
Conselheiros e Conselheiras pelo “Dia do Professor”, 15 de outubro, pela
dedicação, vocação, sacrifício e paciência com que todos exercem sua profissão.
02. EXPEDIENTE: A Conselheira Márcia Jardim Calgaro, Presidente da Comissão
de Política Docente, com a palavra, solicitou a inclusão em pauta do processo nº
5.174/02-05 – Juliana Marge Pagnozzi – Alteração de Regime de Trabalho de 20
horas para 40 horas semanais. A Conselheira Andréa Antolini Grijó, com a
palavra, solicitou a inclusão em pauta dos seguintes processos nos: 8.662/02-57 –
Joaquim Luiz da Silva Filho – Solicitação de quebra de pré-requisito; 5.473/02-78
– Dejair Sangy Heringer – Revalidação de diploma de Graduação em Direito; e
10.524/02-56 – Comissão Coordenadora do Vestibular – Solicitação de
prorrogação por 30 (trinta) dias do prazo para encaminhamento das normas do
PS-UFES-2004. Ainda com a palavra, solicitou que essas inclusões fossem
analisadas antes do último item relacionado na pauta. Todas as inclusões
solicitadas, bem como a inversão foram aprovadas por unanimidade. 03. ORDEM
DO DIA: 03.01. PROCESSO Nº 10.029/02-47 – MARCELO ABELHA
RODRIGUES – Alteração de Regime de trabalho de 20 horas para 40 horas
semanais. O Conselheiro Francisco Vieira Lima Neto, com a palavra, fez a leitura
do seu pedido de vista, realizado na Sessão Ordinária do dia 09 do corrente mês.
O Conselheiro Antônio Alberto Ribeiro Fernandes, com a palavra, fez a leitura do
seu parecer e do parecer da Comissão de Política Docente. Após várias
discussões entre os Conselheiros presentes, tendo em vista os documentos
anexados ao processo pelo autor do pedido de vista, o processo foi retirado de
pauta para ser reencaminhado à Comissão de Política Docente para nova análise.
03.02. PROCESSO Nº 10.027/02-11 – FLÁVIO CHEIM JORGE – Alteração de
Regime  de  trabalho  de  20  horas  para   40   horas   semanais.   O Conselheiro
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Francisco Vieira Lima Neto, com a palavra, fez a leitura do seu pedido de vista,
realizado na Sessão Ordinária do dia 09 do corrente mês. O Conselheiro Antônio
Alberto Ribeiro Fernandes, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do
parecer da Comissão de Política Docente. Após várias discussões entre os
Conselheiros presentes, tendo em vista os documentos anexados ao processo
pelo autor do pedido de vista, o processo foi retirado de pauta para ser
reencaminhado à Comissão de Política Docente para nova análise. 03.03.
PROCESSO Nº 9.813/02-76 – DEPARTAMENTO DE RECURSOS HUMANOS –
DRH/PROAD - Alteração da Resolução nº 03/98 - CEPE. A Conselheira Maria
Aparecida D’ávila Couto e Silva, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do
parecer da Comissão de Política Docente favoráveis à referida alteração. Após
varias discussões entre os Conselheiros presentes, a Plenária decidiu, por
unanimidade, aprovar as alterações propostas para: inclusão do § 5º no artigo 1º,
o qual dispõe sobre alteração de regime de trabalho de professor substituto e
revogação do artigo 18. Ficando as demais alterações, relacionadas ao
reconhecimento “interna corporis” de título(s) de pós-graduação de professor
substituto, para serem analisadas em uma próxima Sessão, tendo em vista que
não houve consenso na Plenária para sua aprovação nesta Sessão. Baixada a
RESOLUÇÃO NÚMERO CINQÜENTA E SETE BARRA DOIS MIL E DOIS. 03.04.
PROCESSO Nº 10.519/02-16 – COMISSÃO COORDENADORA DO
VESTIBULAR – CCV – Homologação do nome do Prof. Santinho Ferreira de
Souza, indicado pela CCV, para integrar a Comissão Permanente para Elaboração
de Normas de Acesso ao Ensino Superior da UFES. O Senhor Presidente, com a
palavra, informou que o Presidente da Comissão Permanente de Avaliação do
Processo Seletivo da UFES, por meio do memorando nº 041/2002 – CCV, tendo
em vista o que dispõe o item 4 do artigo 1º da Resolução nº 30/2001 – CEPE,
propõe a homologação do nome do professor Santinho Ferreira de Souza para
integrar a mencionada Comissão, em substituição à professora Aucione das Dores
Smarsaro. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a
RESOLUÇÃO NÚMERO CINQÜENTA E OITO BARRA DOIS MIL E DOIS. 03.05.
PROCESSO Nº 2.104/01-24 – CEPE – Alteração da Resolução nº 38/2001 -
CEPE. A Conselheira Márcia Jardim Calgaro, com a palavra, fez a leitura do seu
parecer e do parecer da Comissão de Política Docente favoráveis à referida
alteração. Em discussão, em votação, aprovados por maioria. Baixada a
RESOLUÇÃO NÚMERO CINQÜENTA E NOVE BARRA DOIS MIL E DOIS.
03.06. PROCESSO Nº 8.662/02-57 – JOAQUIM LUIZ DA SILVA FILHO –
Solicitação de quebra de pré-requisito. A Conselheira Andréa Antolini Grijó, com a
palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino de
Graduação e Extensão favoráveis à referida solicitação. Em discussão, em
votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CENTO E
SETENTA E NOVE BARRA DOIS MIL E DOIS. 03.07. PROCESSO Nº 5.473/02-
78 – DEJAIR SANGY HERINGER – Revalidação de diploma de Graduação em
Direito. A Conselheira Andréa Antolini Grijó, com a palavra, fez a leitura do seu
parecer e do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão contrários
à referida revalidação. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade.
Baixada a DECISÃO NÚMERO CENTO E OITENTA BARRA DOIS MIL E DOIS.
03.08.   PROCESSO   Nº 10.524/02-56 – COMISSÃO  COORDENADORA  DO
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VESTIBULAR – CCV – Solicitação de prorrogação por 30 (trinta) dias do prazo
para encaminhamento das normas do PS-UFES-2004. A Conselheira Andréa
Antolini Grijó, com a palavra, fez a leitura do parecer do relator, Conselheiro Gilvan
Ventura da Silva, devido a sua ausência justificada a esta Sessão, e a leitura do
parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão favoráveis à referida
solicitação. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a
RESOLUÇÃO NÚMERO SESSENTA BARRA DOIS MIL E DOIS. 03.09.
PROCESSO Nº 5.174/02-05 – JULIANA MARGE PAGNOZZI – Alteração de
Regime de Trabalho de 20 horas para 40 horas semanais. A Conselheira Maria
Aparecida D’ávila Couto e Silva, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do
parecer da Comissão de Política Docente. Após várias discussões entre os
Conselheiros presentes, a Plenária decidiu, por unanimidade, retirar o processo da
pauta para que este fosse encaminhado à Comissão Permanente de Pessoal
Docente – CPPD. 03.10. 904/99-52 – PRÓ-REITORIA DE PESQUISA E PÓS-
GRADUAÇÃO – Proposta de alteração da Resolução n° 09/88-CEPE (fixa normas
de afastamento de Docentes para Cursos de Pós-Graduação em Instituições
Nacionais e Estrangeiras). O Conselheiro Álvaro César Pereira Barbosa, com a
palavra, fez um breve relato sobre a análise da mencionada alteração. Informou
que esta proposta foi encaminhada pela Pró-Reitoria de Pesquisa e Pós-
Graduação e que está em análise na Comissão de Pesquisa e Pós-Graduação
desde 1999. Após várias discussões entre os Conselheiros presentes, o Professor
Fernando César Meira Menandro, que se encontrava na Sessão representando o
Pró-Reitor de Pesquisa e Pós-Graduação, questionou a revogação da Resolução
nº 03/98 deste Conselho, visto que a supracitada proposta não prevê afastamento
parcial de docentes e que a UFES hoje tem alguns docentes com este tipo de
afastamento. O Conselheiro Galdino Luiz Zaganelli Filho, Presidente da Comissão
de Pesquisa e Pós-Graduação, com a palavra, propôs que o processo fosse
retirado de pauta e encaminhado à Pró-Reitoria de Pesquisa e Pós-Graduação
para que esta pudesse revisar a proposta e encaminha-lA a este Conselho para
análise e deliberações. Aprovado por unanimidade. 04. PALAVRA LIVRE: Não
houve. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a
Sessão às dezessete horas e trinta minutos. Do que para constar, eu, Renato
Carlos Schwab Alves, secretariando os trabalhos, lavrei a presente ata que, após
lida e aprovada, segue devidamente assinada por mim e pelos Senhores
Conselheiros presentes.

DC

.123.


